



# 小记者报

信阳市教育局 联办

9版

责编:王娟  
创意:刘凤  
质检:王洋

2019年3月16日 星期六

小记者工作室负责人:张晗 小记者报名热线:6228933 E-mail:xywbxiaojizhe@126.com 办小记者爱看的报纸

## 与“恐龙”来一场亲密“约会”

### 信阳晚报小记者学校开展“恐龙科普讲座进校园”活动

信阳消息(记者韩蕾李倩实习生刘雪垠)从12日到14日,信阳晚报小记者学校联合常州中华恐龙园,分别在浉河区平西小学、浉河区第十二小学、信阳市胜利路小学、浉河区第一小学以及智慧谷森林幼儿园开展了“恐龙科普讲座进校园”活动。5所学校的近500名小朋友,现场听取了科普讲座,并与“恐龙”来了一场亲密“约会”。



“贱贱龙”和学生们互动

#### A 听讲座 了解恐龙历史

“小朋友们,这是什么恐龙?”“剑龙的背上背着什么呢?”“翼龙究竟是不是恐龙呢?”……13日下午,胜利路小学博阳楼4楼的多媒体教室内,130名学生在这里与“恐龙”来了次亲密接触。在时长一个小时的科普讲座中,常州中华恐龙园的工作人员向小记者介绍了霸王龙、剑龙、马门溪龙、翼龙等小朋友们既熟悉又陌生的动物,让在座的小朋友们对这些恐龙的进化过程、生活习性等有了进一步了解。

在浉河区平西小学和浉河区第十二小学,小朋友们也都表现出对恐龙的浓厚兴趣。工作人员在台上讲解,台下的同学听得津津有味。对于工作人员提出的问题,同学们也积极举手抢答,而回答正确的同学得到了一份让大家羡慕不已的精美奖品。

#### B 多互动 增强趣味性

“下面,我们邀请几位小朋友到上台来,表演一下霸王龙的走路姿势。”胜利路小学多媒体室内,工作人员的话音刚落,小朋友们积极地举起了手。10名小朋友在台上,跟着工作人员学起了霸王龙的动作。“大家看,霸王龙的前肢较短,走路的时候是弯着身子的。”工作人员给现场的同学演示了霸王龙走路的姿势。台上小朋友积极学习,台下的小朋友也不甘示弱,努力模仿着。不一会儿,台上台下涌现出了不少“小霸王龙”。

当然,在这次“恐龙科普讲座进校园”的活动中,最受同学们欢迎的非“贱贱龙”莫属了。这只由来自常州中华恐龙园的专业人员装扮而成的“霸王龙”身高两米多,身上的花纹、走路的姿态都引得参加活动的同学们叫声连连,他们纷纷上前与“霸王龙”握手、合影,围着“它”高兴地又说又跳。

“大家别着急,我们的‘霸王龙’会走到每一位同学身边,和你们握手的。但是,你们也要仔细观察,看看这只恐龙与刚才我们在听讲座时讲到的霸王龙的形态是否一致。”看着同学们对“贱贱龙”高涨的热情,工作人员还不忘现场科普,不仅增强了讲座的趣味性和互动性,还加深了同学们对讲座内容的印象。

#### C 多学习 提高环保意识

14日上午,位于浉河区金牛山街道翰堂社区的智慧谷森林幼儿园内热闹非凡。幼儿园的小朋友们争先恐后地同来自常州中华恐龙园的讲解员李老师热情互动,随着李老师不断深入的讲解,小朋友们时不时发出“哇”的惊叹声。当日下午2时许,“恐龙科普讲座进校园”活动在浉河区第一小学举行。“快看,是恐龙!”“恐龙来啦!”只是看到宣传图,小朋友们就对接下来的讲座充满了期待。李老师用诙谐幽默的语言,生动形象地为同学们展示了远古时代恐龙的一幅幅画卷。每当李老师抛出一个问题,学生们反应都十分热烈,充分发挥自己的想象力,积极回答。

欢乐的时光总是短暂,为时3天的巡回讲座于14日下午结束。大家发现,无论晚报小记者科普进校园活动在哪个学校开展,临结束时,小朋友们都是依依不舍。

“哇!我今天了解到了许多的恐龙知识,活动真是精彩呀。”平西小学四年级的学生罗佳瑞说,活动中最让他开心的环节就是模仿霸王龙走路的姿势,同学们在一起互动超开心。

“今天好开心,了解了很多恐龙!”“不仅看了‘恐龙’,还有小礼物,真的好高兴。”……胜利路小学校方表示,这样的科普进校园活动,不仅能让孩子们认识大自然,了解大自然,更重要的是通过进一步的认识和了解,能增强孩子们对保护环境的重视,是个很好的活动。

## 《信阳晚报·小记者报》理事会单位

浉河区教体局  
平桥区教体局  
罗山县教体局

潢川县教体局  
固始县教体局  
息县教体局

淮滨县教体局  
光山县教体局  
商城县教体局

新县教体局  
信阳国际茶城  
信阳金牛文化园